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Introducere 

Recent, Poliția Română a dat publicității datele pentru primele șapte luni ale anului 

2020, din care rezultă că au fost identificați 4882 de barbati și 147 de femei care s-au 

comportat violent în familie. Numărul victimelor este de aproape 5500 de persoane și 

au fost emise peste 4800 de ordine de protecție provizorii. Pe fondul măsurilor sanitare 

luate în România, conform Agenției Naționale pentru Egalitatea de Șanse între Femei 

și Bărbați au fost înregistrate cu 2,3% mai multe sesizări din partea femeilor agresate 

de partenerii de viață. Scăderea numărului de sesizări este și din cauza faptului că în 

ultimele luni, pe teritoriul României au fost luate o serie de Ordonanțe de urgență care 

afectează starea de libertate și de mișcare a persoanelor. Fiind obligate, prin măsurile 

luate de autorități, să stea izolate/carantinate împreună cu agresorii, victimele violenței 

domestice și în special, femeile, au încetat să mai apeleze la autorități. 

Având în vedere situația dramatică de la nivelul țării cu privire la creșterea numărului 

de cazuri de violență domestică, Asociația pentru Respectarea Drepturilor Omului 

(ARDOM), și-a propus să lanseze proiectul STOP VIOLENȚEI. Servicii integrate pentru 

victime ale violenței domestice. 

Despre Proiect 

Proiectului “STOP VIOLENTEI. Servicii integrate pentru victime ale violentei 

domestice”, derulat de Asociația pentru Respectarea Drepturilor Omului (“ARDOM”), 

este destinat prevenirii și combaterii violenței domestice, precum și protecției victimelor 
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violenței domestice si de gen. Proiectul se va desfsura pe o perioada de 10 luni, in 

perioada 21.12.2020-21.10.2021 in Bucuresti.  

Violența domestică înseamnă orice inacțiune sau acțiune intenționată de violență 

fizică, sexuală, psihologică, economică, socială, spirituală sau cibernetică, care se 

produce în mediul familial sau domestic.  

Proiectul se adreseaza in primul rand victimelor violentei domestice (copii, părinţi, rude, 

vecini sau persoane din reţeaua socială a familiei, inclusiv copii martori la violență 

domestică), minorilor si tinerilor aflati in centre de plasament, si mai apoi tuturor 

instituțiilor cu atribuții în prevenirea și combaterea violenței domestice, respectiv 

autorităților competente ale statului român, organizațiilor neguvernamentale și altor 

reprezentanți ai societății civile. 

Activitatile proiectului propus abordeaza in mod direct egalitatea de gen si violenta de 

gen si cresterea capacitatii si sustenabilitatii ONG-urilor si sectorului societatii civile. 

Prin acest proiect urmarim scaderea semnificativa a victimelor violentei domestice, 

precum si cresterea gradului de implicare a societatii in lupta impotriva violentei. 

Grupul tinta este format din: 

▪ Victimele violentei de gen: femei cu varste intre 18-60 de ani; copii si tineri 
abuzati, copii in centre de plasament carora nu li se respecta drepurile , 

▪ Specialisti: psihologi, asistenti sociali, politisti, avocati, magistrati,  

▪ Instituții: Agenția Naționala pentru Egalitatea de Sanse intre Femei si Barbati, 
Ministerul Afacerilor Interne prin Politia Romana, Directia Generala de 
Asistenta Sociala si Protectie a Copilului Bucuresti, 
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▪ ONG-uri,  

▪ voluntari din randul studentilor. 

Obiectivele specifice urmarite sunt: 

▪ Diminuarea semnificativa a violentei de gen  

▪ Infiintarea unui centru de consiliere pentru prevenirea si combaterea violentei 
in familie. 

▪ Consiliere și asistență juridică gratuită si sprijin in litigii pentru victimele 
violentei de gen, în condițiile legii 

▪ Dezvoltare organizationala  

Beneficiarii proiectului sunt: 

▪ persoane ale caror drepturi au fost incalcate, cum ar fi: victime ale violentei de 

gen, femei cu varste cuprinse intre 18-60 de ani; copii si tineri abuzati, copii 

aflati in centre institutionalizate carora nu li se respecta drepurile; victimele ale 

traficului de persoane, respectiv, ale discriminării de gen/multiple; părinţi/alţi 

membrii ai familiei; persoane din categoria rudelor/afinilor care au cunoştinţă 

despre o situaţie de violenţă domestică; vecini sau persoane din reţeaua 

socială a familiei; martori.  

▪ beneficiarii indirecţi sunt cetateni care vor participa la campaniile de informare 

şi sensibilizare cu privire la subiectul violenţei domestice, profesionişti din 

diferite domenii de activitate care interacţionează cu victimele violenţei 

domestice: personal medico-sanitar, magistrati, psihologi, psihoterapeuţi, 

cadre didactice, poliţişti, jandarmi, avocati, personal din diverse instituţii 

specializate, asistenţi sociali sau persoane cu atribuţii în asistenţa socială, 

preoţi, reprezentanţi mass-media, etc. 
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Despre Asociația pentru Respectarea Drepturilor Omului  

Respectarea drepturilor omului si egalitatii de gen, ocrotirea și sprijinirea familiei, 

dezvoltarea și consolidarea solidarității familiale, bazată pe prietenie, afecțiune și 

întrajutorare morală și materială a membrilor familiei, constituie nu doar un obiectiv de 

interes național, ci si misiunea pe care ne-am asumat-o.  

Servicii publice destinate victimelor violenţei domestice   

Ministerul Muncii și Protecției Sociale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Educației 

și Cercetării, Ministerul Sănătății și Ministerul Transporturilor, Infrastructurii și 

Comunicațiilor, elaborează și difuzează materiale documentare privind prevenirea, 

cauzele și consecințele violenței domestice. 

Autoritățile publice cu atribuții în domeniu pot desemna pentru instrumentarea cazurilor 

de violență domestică următoarele categorii de profesioniști, fără a se limita însă la 

acestea: asistenți sociali, psihologi și consilieri juridici sau persoane cu atribuții de 

asistență socială, angajați ai direcțiilor generale de asistență socială și protecția 

copilului, direcțiilor de asistență socială, serviciilor publice de asistență socială, polițiști 

de proximitate, precum și personal cu atribuții de asistență socială al unor organizații 

neguvernamentale sau furnizori de servicii sociale autorizați cu care una dintre 

autoritățile publice a întocmit un contract de furnizare de servicii privind această 

activitate. 

Persoana de contact: Maria POP, e-mail: maria.pop@ardom.ro, telefon: 021 796 3390. 
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